MI - 402 Inferéncia Estatistica
Segundo semestre de 2019
Lista de exercicios 111

1. Resolva todos os exercicios deixados em sala de aula.

2. Seja X1q,...,X, uma a.a. de X, X ~ U(0,0 + «),0 € (0,00), € (0,00)(conhecido).
Responda os itens.

a)

b)

)

Prove que T = (Y1,Y,) é uma estatistica suficiente e minimal para 6, em que
Y1 = min(Xy, ..., X,,) e Y,, = max(Xy, ..., X,,).

Calcule a distribuigao do vetor T'. Lembre-se de que, a distribiugao conjunta de
(Y1,Y,) de uma a.a de tamanho n de uma v.a.c X é dada por,

Sy W1 yn) = n(n — 1) [Fx (yn) — Fx (y0)]" 7 fx (1) Fx (W) Ly <)

em que Fx é afdadeXe fxy éafdpdeX.
Y1 +Y,
Defina R = Y, — Y; e M = 211"

através do método do Jacobiano e obtenha a distribuicao marginal de R. A es-
tatistica R é ancilar para 67

, calcule a distribuigao conjunta de (R, M)’

Calcule £(R) usando a distribuicao de R e usando as distribui¢oes marginais de Y;
eY,.

Usando a estatistica R prove que a estatistica T' nao é completa.

3. Seja X1, ..., X,, uma a.a. de X, X ~ U{1,2,...,0},0 € N*. Responda os itens.

Prove que Y,, = max(Xj, ..., X,,) é uma estatistica suficiente e minimal para 6.
Encontre a f.d.p de Y,, e prove que Y,, é uma estatistica completa.

Calcule a £(Y},) e Var(Y,).

4. Para as distribuigoes dos itens a), b), c¢), d), e), da Questao 2 da Lista II, calcule a
esperanca e a variancia das estatisticas suficientes e completas que vocé encontrou.
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5. Considerando uma a.a. Xj, ..., X,, de X, para cada uma das distribuicao das questoes 2) e
3) da Lista II, obtenha os estimadores pelo MM e de MV calculando, se possivel, £(X),
V(X), EQM(X) e suas respectivas distribuigoes, de forma exata. Faga isso também
para X ~ beta(a,b).



